



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

№ 30 [8005]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Специальный ПЯТНИЦА выпуск



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



## НА УРОВНЕ ВЛАСТИ:

Жизнь меняется к лучшему

[стр. 2]



## ИНФОРМИРУЕТ ПРОКУРАТУРА:

Куда обращаться, если возник вопрос в сфере ЖКХ

[стр. 2]



## ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР:

Выбирает судьба

[стр. 3]



## ДЕНЬ ВЛЮБЛЕННЫХ:

Валентин соединяет сердца

[стр. 4]

## Редакционная колонка

### Для порядка в пути

■ Романтика путешествия по сердцу многим. Говорят, что в дороге человек мысленно отдыхает. Но, конечно, при условии, если путь его будет безопасным. Следить за этим призваны сотрудники транспортной полиции, которые сегодня отмечают свой профессиональный праздник.

Историю основания и развития этой службы традиционно связывают с началом строительства в России железных дорог. Уже в XIX веке ее охраняли жандармы, а после революции 1917 года вопрос безопасности встал еще острее. Эти задачи легли на плечи тогда еще милиции. Увеличение количества перевозок людей и грузов заставило советскую власть обратиться к проблеме охраны путей более пристальное внимание. И 18 февраля 1919 года был издан декрет ВЦИК «Об организации межведомственной комиссии по охране железных дорог». Его можно назвать первым документом, принятым на пути создания системы дорожной полиции.

Со временем эта служба была сформирована в крепкую федеральную структуру. Нужно подчеркнуть, что с самого начала своего существования данное подразделение МВД имело в государстве особый статус — ведь его специалистам была доверена работа по обеспечению и охране правопорядка на всех магистралях страны. А сегодня основных задачами сотрудников Главного управления на транспорте МВД являются вопросы безопасности пассажирских и грузовых перевозок, противодействие терроризму, распространению оружия, взрывчатых веществ, боеприпасов и наркотиков на всех видах транспорта: железнодорожном, морском, речном и, конечно, воздушном. Ведь со временем преступления стали происходить и в воздухе. Так, 15 октября 1970 года в России впервые была осуществлена попытка угона самолета. Тогда террористы попытались захватить самолет Ан-24, летевший из Батуми в Краснодар. Это был первый подобный случай в нашей стране, он шокировал общественность и заставил правительство задуматься о безопасности воздушного транспорта.

После терактов последних лет, произошедших в местах массового скопления людей, работа сотрудников данного управления становится более ответственной и опасной. И, несмотря на то, что День транспортной полиции России не является официальным праздником в нашей стране, всех работников ведомства сегодня поздравляют высшие чины МВД. Организуются различные праздничные мероприятия и концерты, а особо отличившихся награждают почетными грамотами, благодарностями и ценными подарками. ■

## Учитель года-2014

# Триумф мастерства и праздник общения



Один мудрец сказал: «Настоящий учитель учит только тому, чему не перестает учиться сам», — и с этим трудно поспорить, поскольку современная образовательная ситуация требует от педагогов-практиков постоянного совершенствования их знаний и умений. Чтобы быть успешным, достичь вершин профессионального мастерства, пользоваться уважением учащихся, коллег, родителей, учитель должен постоянно стремиться к саморазвитию.

ВОТ УЖЕ ПОЧТИ четверть века фестиваль творчества наставников собирает лучших из них на праздник общения в Пятигорске, где на днях финишировал городской этап конкурсов профессионального мастерства среди педагогов: «Учитель года России-2014», «Лучший преподаватель ОБЖ» и «Библиотекарь года-2014». За время своего существования они завоевали необычайную популярность, стали настоящей школой педагогического мастерства, передового опыта и распространения всего лучшего. Участники конкурса — прекрасные педагоги, талантливые люди, которых объединяет не только звание Учитель, но и профессиональная одержимость, творческое вдохновение, преданность миру Детства.

После отборочных туров в школах города определились финалисты — учителя-предметники и молодые педагоги. Всем участникам предстояло выполнить множество заданий, преодолеть ряд конкурсных этапов, на практике показать все свое мастерство и профессионализм. За звание победителя в номинации «Лучший учитель» боролись шесть претендентов и рекордных восемь (такого еще не было) в номинации «Педагогический дебют», четверо были представлены на звание «Библиотекарь года». В течение недели конкурсанты демонстрировали жюри свои лучшие педагогические наработки, защищали эссе, проводили мастер-классы и показательные учебные занятия, классные часы и беседы с учащимися и родителями.

Все испытания педагоги с достоинством преодолели, а на торжественной церемонии закрытия конкурсов профессионального мастерства были объявлены победители и призера творческого состязания.

Итак, лучшей среди библиотекарей оказалась представительница средней школы № 23 Жанна Давыдя. Дипломом победителя также наградили учительницу ОБЖ школы № 12 Ольгу Крюкову.

«Этот конкурс дал большой толчок в развитии, явился положительным опытом», — признались участницы, поблагодарив педагогический коллектив и близких людей за поддержку.

Особенно волнительной оказалась церемония награждения участников в номинации «Педагогический дебют». Стаж работы многих из них не превышает трех лет, а для некоторых преподавательская деятельность только-только начинается. И все же уверенную победу, преодолев все испытания, одержала учитель английского языка школы № 28 Алена Шкварюк. По словам молодых педагогов, участие в конкурсе — большая ответственность для каждого, но, вместе с тем, это еще и радость общения со своими коллегами, единомышленниками, которая, как правило, перерастает в искреннюю дружбу. А вот представители детского жюри, в составе которого традиционно победители интеллектуальных соревнований, отметили учителя музыки начальной школы № 17 Марину Пидоренко.

[Окончание на 2-й стр.]

## Спорт

# Ставропольский ХК «Союз» — вновь чемпион

Минувшие выходные в Пятигорске прошли под знаком хоккея. На ледовом катке около здания администрации состоялся Открытый турнир по данному виду спорта на Кубок главы города.



БЕЗУСЛОВНО, хоккейные баталии в сердце города — яркое зрелище. Поэтому за играми наблюдали как местные жители, так и гости. Как правило, турнир собирает целые семьи. — Второй год подряд в Пятигорске проходят эти соревнования. И сегодня, когда наша сборная сражается за медали на Олимпиаде в Сочи, мы тоже не отстаем, — отметил глава столицы СКФО Лев Травнев.

Игры начались еще в пятницу. Шесть команд-участников сражались в подгруппах. В субботу уже стали известны имена тех, кто будет играть за призовые места. В лидеры выбились ставропольская команда «Союз» — победители прошлого года, хоккеисты Невинномыска и Георгиевска, а также пятигорская «Звезда».

[Окончание на 4-й стр.]

## Ставропольские «звездочки» в Сочи

В субботу, 15 февраля с Казанского вокзала Москвы вице-премьер правительства страны Ольга Голодец и министр культуры РФ Владимир Мединский торжественно проводили в Сочи Сводный детский хор России. Юные исполнители представляют все 83 субъекта РФ. Дюжина из тысячи участников этой уникальной сборной — ставропольские «звездочки». Талантливые вокалисты из Ставрополя, Невинномыска, Кисловодска и Михайловска примут участие в церемонии закрытия зимних Олимпийских игр 2014 года. Произведение, которое Детский хор России исполнит 23 февраля 2014 года, понятно, держится в секрете. Известно только, что слова и музыку написал самый прославленный отечественный творческий дуэт — Александр Пахмутов и Николай Добронравов. Выступление юных талантов увидят три миллиарда человек.

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ в номер

Обращение находит отклик По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес временно исполняющего обязанности губернатора Ставрополья и правительства региона поступило 418 обращений. В их числе 99 писем, 211 электронных сообщений, 73 звонка на «Телефон доверия губернатора края». На личных и выездных приемах членами правительства края и руководителями министерств и ведомств региона принято 18 человек, 17 — на приемах работниками управления, 102 заявления взяты на контроль. По результатам рассмотрения от исполнителей получено 27 ответов: 2 промежуточных и 25 окончательных.

Соб. инф.

## Дата

# Они остались верны присяге



Лев Травнев у обелиска «Черный тольпан».

Двадцать пять лет назад, выполняя Женевские соглашения, наша страна полностью завершила вывод частей и соединений ограниченного контингента Советских войск с Афганской земли. 15 февраля последняя колонна российских солдат прошла по Мосту Дружбы через пограничную реку Амударью в город Термез. Этой дате и Дню памяти воинов-интернационалистов было посвящено торжественное собрание в краевом центре. В нем принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Ставрополья Владимир Владимиров.

«Спасибо всем, кто прошел Афганистан и после трудился и трудится на благо Отчизны. Каждый из вас почувствовал на себе и пронес через жизнь истинный смысл слов Родина, долг, верность присяге», — сказал руководитель региона.

В тот же день у обелиска «Черный тольпан» в Пятигорске встретились ветераны Афганистана, чтобы в очередной раз обнять боевых друзей, вспомнить ожесточенные сражения, возложить цветы к мемориалу погибшим в локальных войнах. Более 300 пятигорчан выполняли интернациональный долг в той далекой стране, восемь из них не вернулись. Почтить их память также пришли участники боевых действий в горячих точках России и планеты, представители городской администрации, пятигорского Совета ветеранов, Фонда реабилитации ветеранов локальных войн и вооруженных конфликтов, военнослужащие Кавминводского гарнизона, представительницы Комитета солдатских матерей, казаки, юнармейцы, студенты и школьники.

«Война в Афганистане многое изменила в истории нашей страны, — подчеркнул глава Пятигорска Лев Травнев, обращаясь к собравшимся. — И какие бы споры ни вызывали сегодня эти события, как ни старались бы некоторые горячие головы пересмотреть смысл, значение и итоги Афганской войны, для всех нас она стала частью истории Родины, а для тех, кто воевал на выжженной солнцем Афганской земле — частью жизни. Вы, солдаты, исполнившие интернациональный долг в Афганистане, честны перед собой, своей совестью, своим Отечеством. Вы — герои». И с этими словами трудно не согласиться, ведь, по признанию самих афганцев, уровень жизни в стране в период советского военного присутствия был одним из самых высоких за всю ее историю.

Марианна БЕЛОКОНЬ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Под контролем главы |

## «Рябинушка» скоро распахнет свои двери



Мы уже писали о ходе реконструкции детского сада «Рябинушка». Строительные работы этого дошкольного заведения, которое в ближайшем будущем сможет принять 230 малышей, держит на личном контроле глава Пятигорска Лев Травнев. На днях он снова посетил объект, чтобы проинспектировать сделанное и дать последние наставления и поручения.

Осмотреть детский сад вместе с градоначальником прибыл первый заместитель главы городской администрации Олег Бондаренко, начальник управления капитального строительства Самсон Демирчян и руководитель управления образования Наталья Васюткина. На сегодняшний день строительство подходит к своему финишу. Во внутренней части уже настелены деревянные полы, проведены все коммуникации, завершены малярные работы — стены приобрели уютные, не раздражающие детский глаз, светлые и в то же время насыщенные тона.

Снаружи продолжаются работы по реконструкции фасада, металлический каркас стоит полностью, начинается внешняя облицовка. Как заверили подрядчики, в течение двух-трех недель работы по фасадной части будут полностью завершены.

Не забыли строители и о благоустройстве территории. Уже посажен газон, по периметру сада стоят цветные павильоны, горки и качели, а скоро рядом с ними появятся и дорожки. Сейчас только решается вопрос об их покрытии. Прозвучали разные предложения — асфальт, отсев, декоративная плитка. Лев Травнев распорядился сделать так, как будет удобнее детям.

— Нужно отталкиваться не от финансовых возможностей, а от того, как действительно будет лучше, — отметил он.

Местные жители на стройку не жалуются, а наоборот, даже довольны ею. Во-первых, наконец-то вокруг садика появился новый тротуар. Во-вторых, люди рады, что скоро в их довольно стандартном микрорайоне серых многоэтажек появится яркое пятно — пять корпусов детского сада будут окрашены в разные цвета.

Как и полагается по нормам пожарной безопасности, у садика будет два входа — центральные ворота и аварийная калитка. Важно также и то, что каждое строение имеет отдельный вход. Но было отмечено, что предписанием госэкспертизы требуется дооснастить некоторые корпуса пожарными выходами. Градоначальник поручил решить проблему в ближайшее время.

Ориентировочно «Рябинушка» распахнет свои двери уже в марте.

Дарья КОРБА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Комиссия |

## Минусы теневой зарплаты

На очередное заседание межведомственной комиссии по легализации заработной платы с участием представителей налоговых органов, Фонда социального страхования, Пенсионного фонда, прокуратуры были приглашены работодатели, имеющие задолженность по налоговым отчислениям, а также выплачивающие (по крайней мере, официально) своим сотрудникам жалование ниже величины установленного по краю прожиточного минимума.

КАК ИЗВЕСТНО, схема с зарплатами, выдаваемыми в конвертах, позволяет организациям уйти от отчислений в бюджет ЕСН, НДФЛ и пенсионных взносов. Таким образом, работодатель не только обманывает государство, но и ухудшает социальное обеспечение сотрудников.

Эту информацию члены комиссии постарались донести до каждого представителя 12 организаций, явившихся на заседание. Среди них общества с ограниченной ответственностью и индивидуальные предприниматели. Всем руководителям либо пред-

ставлявшим их главным бухгалтерам рекомендовано повысить заработную плату сотрудников хотя бы до величины прожиточного минимума, который на последний квартал 2013 года для трудоспособного населения Ставрополя составил 6 тысяч 918 рублей. В идеале же оплата труда работников должна соответствовать среднеотраслевому уровню.

Кроме того, ряд представителей организаций уведомили об имеющейся задолженности по налогам, а в некоторых случаях — еще и в Фонд социального страхования. После бухгалтерской сверки недомки в налоговой инспекции руководителям данных организаций необходимо ее погасить, иначе придется иметь дело с правоохранительными органами уже в других обстоятельствах.

Так что к комиссии, деятельность которой носит пока только рекомендательный характер, следует прислушаться и сообщить о принятых мерах по исправлению ситуации на своем предприятии гарантийным письмом в течение 10 дней.

Екатерина КУРТЕЕВА.



## Внимание — каждому ребенку

В Правительстве Ставропольского края уделяется повышенное внимание проблемам, связанным с несовершеннолетними. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве края был рассмотрен вопрос о результатах деятельности органов исполнительной власти СК, государственных и муниципальных учреждений образования и культуры по реализации законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, наносящей вред их здоровью, репутации, нравственному и духовному развитию.

В заседании приняла участие заведующая отделом опеки, попечительства и делам несовершеннолетних администрации Пятигорска Татьяна Ганоль. — Всесторонне был обсужден вопрос о причинах и условиях роста преступлений несовершеннолетних на территории Ставропольского края и мерах по стабилизации обстановки в подростковой среде. Утвержден план работы на 2014 год, где главное внимание уделяется индивидуальной работе с каждым ребенком, — рассказала Татьяна Григорьевна.

Члены комиссии по делам несовершеннолетних администрации Пятигорска постоянно ищут новые формы работы.

Так, недавнее заседание комиссии прошло в школе № 10, где учащиеся случаи нарушений в среде

учащихся. Пропуски уроков, сквернословие, курение, кража сотовых телефонов, утрата паспорта — за эти проступки виновные понесут наказание.

— Увеличена сумма штрафов за распитие подростками спиртосодержащих напитков, — поясняет заведующая отделом опеки, попечительства и делам несовершеннолетних администрации Пятигорска Анна Сулова. — Теперь за употребление «Ягуара» родители подростка вместо трехсот рублей вынуждены будут заплатить полторы тысячи.

Рассмотрен вопрос и о девятикласснице, которая не только пропускала уроки, но даже уезжала из города.

Составлена индивидуальная программа шефства над этой шестнадцатилетней девочкой, чтобы помочь ей подтянуть учебу, решить бытовые проблемы, занять ее свободное время культурными мероприятиями и занятиями спортом. На заседании комиссии будут еженедельно заслушиваться отчеты управления образования о работе с девочкой, инспекции по делам несовершеннолетних, управления социальной поддержки населения, комитета по физической культуре и спорту администрации Пятигорска.

«Чужих детей не бывает» — под этим девизом проводит свою кропотливую работу комиссия по делам несовершеннолетних в столице СКФО. А это значит, меньше будет в городе безнадзорных мальчиков и девочек, многие из них встанут на путь исправления.

Лариса ПРОЗОРОВА.

На уровне власти |

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Андроповский и Георгиевский районы и Кисловодск.

ВАНДРОПОВСКОМ районе в селе Солуно-Дмитриевском глава края посетил среднюю школу № 11, которая носит имя Юрия Андропова, уроженца района. Советский государственный и политический деятель — председатель КГБ СССР, руководитель государства с 1982 по 1984 год — родился 15 июня 1914 года на станции Нагутской.

В 2014 году со дня рождения Юрия Андропова исполняется сто лет, и в районе готовятся к этой дате. Владимир Владимирову показали экспозицию школьного музея, посвященного Андропову.

Далее Владимир Владимиров побывал на привокзальной площади станции Нагутской, где в 80-х годах был установлен бюст Ю. В. Андропова и открыта памятная мемориальная доска. С учетом приближающегося векового юбилея Андропова и его значения для района в. р. и. о. губернатора поручил правительству края оказать поддержку муниципалитету в ремонте ведущей к памятнику дороги, благоустройстве прилегающей территории и переоснащении школьного музея.

— Юрий Андропов — наш земляк, мы хотим, чтобы Ставрополье всегда ассоциировалось с такими людьми — сильными духом и добившимися очень многого для нашей страны, — прокомментировал Владимир Владимиров.

\*\*\*

В селе Новозаведенном Георгиевского района глава края принял участие в открытии врачебной амбулатории. Возведение нового здания, рассчитанного на 65 посещений в смену, велось с сентября прошлого года с применением модульных

конструкций. Это позволило существенно сократить сроки строительства.

— Такие события делают жизнь людей лучше, в этом смысл моей работы, всего правительства края, — сказал Владимир Владимиров.

\*\*\*

В Кисловодске Владимир Владимиров посетил среднюю школу № 16. Она расположена в здании 1937 года постройки, которое находится в аварийном состоянии.



Сегодня учреждение не работает. В ходе осмотра школы Владимир Владимиров отметил, что возраст и техническое состояние здания ставит вопрос не столько о ремонте, сколько о строительстве нового здания. Но ответ может быть дан после серьезного анализа ситуации. В любом случае, краевое правительство поможет в решении проблемы.

В центральной городской больнице Кисловодска, в которой побывал глава региона, поводом для беспокойства коллектива является состояние хирургического отделения, которому требуется ремонт. Кроме того, в здании течет крыша. Ее замена должна стать первым шагом в комплексном решении проблем медучреждения. Правительство края окажет городу необходимую поддержку.

Еще одна болевая точка Кисловодска, — кольцевая развязка на Октябрьской площади у почтамта, вблизи Курортного бульвара.

Подготовлен проект реконструкции развязки, который предполагает добавление новой полосы движения. Его продемонстрировали главе края. Владимир Владимиров убежден, что при реализации этого плана особенно важно учесть общественное мнение: развязка должна гармонично вписаться в городскую среду, чтобы не изменить облик центра Кисловодска.

Также в ходе поездки глава края осмотрел физкультурно-оздоровительный комплекс, открытие которого должно состояться в ближайшее время, площадку строительства Северо-Кавказского казачьего кадетского корпуса и ознакомился с состоянием исторических памятников и объектов архитектуры города.

В этот же день Владимир Владимиров провел встречу с активом города и ответил на многочисленные вопросы, связанные с перспективами развития Кисловодска и решением его актуальных проблем.

Соб. инф.

Окончание. Начало на 1-й стр.

## Триумф мастерства и праздник общения



В ЦЕРЕМОНИИ награждения участвовали начальник управления образования Наталья Васюткина, заместитель председателя Думы Пятигорска Дмитрий Васюткин, а также депутат, председатель постоянного комитета Думы города по социальной политике, науке, образованию и делам молодежи Джон Лазарян, председатель отраслевого профессионального союза работников образования и науки Марина Акинфиева, доцент кафедры педагогики ПГЛУ Ольга Берестовская.

В этот день много говорилось об учительском счастье, о педагогическом труде — коллективном творчестве при персональной ответственности. А еще это миссия. И от того, как мы с вами ее выполним, зависит многое: к какому врачу попадем, какую консультацию получим у юриста, какой пилот будет сидеть за штурвалом самолета. Сегодня вы все почувствовали успех, так удержите его! Ведь только успешный учитель сможет воспитать успешного ученика.

Призерами городского этапа конкурса «Учитель года-2014» стали преподаватель изобразительного искусства школы № 5 имени Анатолия Дубинного Евгения Надеина (диплом третьей степени), также судьба ученика, будет ли он успешен, реализует ли он себя в современном мире. Творческое отношение к организации деятельности учащихся, ориентированное на развитие личности каждого, создает благоприятные условия для успешной работы и самореализации.

Сохранить в себе два главных качества учителя — педагогическое чутье и зоркость — пожелала конкурсантам начальнику управления образования администрации Пятигорска Наталье Васюткиной: «Мы никогда не перестанем искать,

познавать что-то новое — и это главное. Педагогический труд — коллективное творчество при персональной ответственности. А еще это миссия. И от того, как мы с вами ее выполним, зависит многое: к какому врачу попадем, какую консультацию получим у юриста, какой пилот будет сидеть за штурвалом самолета. Сегодня вы все почувствовали успех, так удержите его! Ведь только успешный учитель сможет воспитать успешного ученика.

Призерами городского этапа конкурса «Учитель года-2014» стали преподаватель изобразительного искусства школы № 5 имени Анатолия Дубинного Евгения Надеина (диплом третьей степени), также судьба ученика, будет ли он успешен, реализует ли он себя в современном мире. Творческое отношение к организации деятельности учащихся, ориентированное на развитие личности каждого, создает благоприятные условия для успешной работы и самореализации.

Сохранить в себе два главных качества учителя — педагогическое чутье и зоркость — пожелала конкурсантам начальнику управления образования администрации Пятигорска Наталье Васюткиной: «Мы никогда не перестанем искать,

Победители будут представлять Пятигорск на краевом уровне — в Ставрополе.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура |

## Куда обращаться, если возник вопрос в сфере ЖКХ

У жителей города Пятигорска в процессе эксплуатации помещений в многоквартирном доме возникает много вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Наиболее актуальными являются из них следующие.

### Вопрос содержания и ремонта многоквартирного дома.

Получение коммунальных услуг ненадлежащего качества, а именно: в отопительный сезон температура воздуха помещений должна составлять не ниже +18°C в жилых помещениях, в угловых комнатах не ниже +20°C. Температура горячей воды круглогодично должна составлять не ниже +60°C.

Кровля в домах не должна иметь проте-

чек, подвалы должны быть сухими и чистыми, инженерные коммуникации должны быть в исправном состоянии, не иметь течи, вывоз мусора должен осуществляться с интервалом, обеспечивающим отсутствие его скопления.

### Вопрос платы за воду и электричество на общедомовые нужды.

Данные нормативы введены в сентяб-

ре 2012 года Министерством ЖКХ Ставропольского края и распространяются на дома, не оборудованные общедомовыми приборами учета.

Прокуратура Ставропольского края и города Пятигорска в судебном порядке в 2013 году оспаривала введение данных нормативов, ссылаясь на отсутствие в домах источников потребления ресурсов на общедомовые нужды. Однако решениями судов отказано в удовлетворении требований.

Таким образом, обязанность платить за воду и электричество на общедомовые нужды распространяется на дома, не оборудованные общедомовыми приборами учета — по нормативам потребления; оборудованные — по показаниям общедомовых приборов учета за вычетом показаний индивидуальных приборов учета, платы за квартиры, необорудованные индивидуальными приборами учета, с учетом площади квартиры, в которой проживает абонент.

На ненадлежащее содержание, ремонт многоквартирного дома, несогласие с тарифами на содержание и обслуживание многоквартирного дома, отсутствие коммунальных услуг обращение может быть подано на имя:

1. Начальника управления Ставропольского края — государственной жилищной инспекции — главного государственного жилищного инспектора Ставропольского края С. Н. Лапчинского (г. Ставрополь, ул. Мира, д. 337);
2. Начальника МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» И. А. Алейникова (г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 32а).

На несогласие с нормативами потребления и платы за коммунальные услуги по нормативам потребления обращение может быть подано на имя:

министра строительства, архитектуры и ЖКХ Ставропольского края Ю. А. Корнета (г. Ставрополь, ул. Спартака, д. 6).

На несогласие с тарифами на коммунальные услуги обращение может быть подано на имя:

председателя Региональной тарифной комиссии Ставропольского края С. И. Костукайло (г. Ставрополь, ул. Мира, д. 337).

На действие (бездействие) Пятигорского Водоканала обращение может быть подано на имя:

генерального директора ГУПСК «Ставрополькрайводоканал» Н. А. Ефимченко (г. Ставрополь, ул. Ломоносова, д. 25).

На принятие решений по обращениям, адресованным в управляющие компании, ТСЖ, ресурсоснабжающие организации заявление может быть подано на имя:

1. Начальника управления Ставропольского края — государственной жилищной инспекции — главного государственного жилищного инспектора Ставропольского края С. Н. Лапчинского (г. Ставрополь, ул. Мира, д. 337);
2. Начальника МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» И. А. Алейникова (г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 32а);
3. Прокурора города Пятигорска старшего советника юстиции Ю. А. Кардашина (г. Пятигорск, ул. Октябрьская, д. 44).

Кроме того, в соответствии со ст. 11 Жилищного кодекса РФ, ст. 1 Гражданского кодекса РФ, ст. 3 Гражданского процессуального кодекса РФ каждый, кто считает, что нарушены его жилищные права и законные интересы, вправе обратиться в суд.

Т. В. РЕЗЦОВА,  
помощник прокурора города.

Личный пример

# Выбирает судьба

ПОЛКОВНИКУ милиции в отставке пятигорского отдела внутренних дел Павлу Манджеголаде было тогда 19 лет. Во время армейской службы в Германии его дислоцировали в Демократическую Республику Афганистан.

— 14 февраля 1980 года. Тогда мы впервые ступили на территорию Афгана, в город Кундуз, — вспоминает Павел Евгеньевич. Прошло уже много лет, а до сих пор ярки первые впечатления от увиденного:

— Казалось, что за плечами остались все краски — солнце, зеленая трава, цветы... Теперь перед нами было место, где преобладали серые тона.



— на ней располагались фотографии особо отличившихся в службе. Среди них было и фото П. Манджеголаде.

БУДУЧИ в звании сержанта П. Манджеголаде занимался обеспечением солдат связью. Он успешно справлялся со своими задачами. Об этом свидетельствуют строки из газеты «За честь Родины» — периодика с пометкой «из части не выносятся» издавалась в Афганистане специально для участников войны.

«Личный пример сержанта, его строгая требовательность к себе, к своим подчиненным, его образ мыслей и действий становится своеобразным комплексом в жизни каждого солдата.

Именно таким командиром является сержант П. Манджеголаде», — так пишет о молодом Павле в то время.

Поддерживать боевой дух друг друга и отмечать заслуги каждого, было обязательным условием среди служащих. В ленинской комнате в палатке, где жили парни, висела так называемая «простыня почта»

— на ней располагались фотографии особо отличившихся в службе. Среди них было и фото П. Манджеголаде.

ПАВЕЛ не хотел тревожить родителей, поэтому сообщать им о своем месте нахождения не собирался. Неизвестно, когда бы они обо всем узнали, если бы не случайность. Во время по-

бывки сына в отчем доме мать нашла в кармане его мундира пропуск на пересечение государственной границы с Афганистаном. Когда отпуск Павла кончился, он вернулся на территорию боевых действий и находился там до июля 80-го.

ПОСЛЕ службы П. Манджеголаде проврал себя на разной работе,

но потом понял, хочет быть милиционером.

— Руководитель пятигорской милиции в те годы Владимир Фурсов взял меня на должность младшего инспектора в отдел уголовного розыска. А Владимир Мальцев и Геннадий Ключев были моими учителями и наставниками в течение всей трудовой деятельности, — говорит Павел Евгеньевич.

Бесценный опыт, полученный в Афганистане, помог ему в раскрытии запутанных преступлений и задержании опасных преступников.

С О ВРЕМЕНЕМ Павел Евгеньевич возглавил отдел уголовного розыска Управления внутренних дел на Кавказских Минеральных Водах, а на заслуженный отдых ушел в звании полковника полиции с должности заместителя начальника Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Ставропольскому краю. Уже несколько лет является председателем комиссии по делам ветеранов правоохранительных органов в составе пятигорского городского Совета ветеранов.

В городском отделе МВД служили и другие люди, воевавшие в Афганистане.

Несмотря на участие в военных действиях, после возвращения они не искали спокойной и тихой жизни, потому что спокойствие других по-прежнему было для них важнее.

Своих старших коллег — ветеранов-афганцев — всегда помнит молодое поколение полицейских. Накануне дня вина-интернационалиста они пришли на торжественное собрание в пятигорский отдел внутренних дел.

Для этих людей 15 февраля не только день, когда они слышат слова благодарности, это, прежде всего, день памяти товарищей, оставивших свои жизни на Афганской земле.

Юлия ТАСКИНОВА, отдел МВД России по городу Пятигорску.

## Тв-анонс

В 1968 году состоялась премьера первой экранизации романа Ильфа и Петрова «Золотой теленок». После показа в зале повисла тишина — у зрителей осталось двойное впечатление от фильма. Затем посыпалась критика — мол, несмешно. И лишь спустя годы телезрители оценили и комедию, и Бендера-Юрского по достоинству. Как снимали легендарную картину Швейцера, смотрите в программе «Тайны нашего кино» с Иваном Усачевым в пятницу, 21 февраля, в 17.50 на канале ТВЦ.

ИДЕЯ снять фильм по роману «Золотой теленок» возникла у режиссера Михаила Швейцера еще в 1964 году. Но целых два года у него ушло на получение разрешения на съемки у чиновников, поэтому к работе приступили только в 1966 году. В ролях Остапа и Шуры Швейцера видел Сергей Юрский и Леонид Куравлев, которые с блеском исполнили роли в его фильме «Время, вперед!». Однако Госкино потребовало провести кастинг. Образ Остапа на себя примеривали Александр Пороховщиков и Владимир Басов. Швейцер пригласил было на пробы и Арчила Гомашвили, однако актера не отпустили из театра в Грузию. Впрочем, Гомашвили все-таки станет сыном турецкоподданного — чуть позже, в «12 стульях» Леонида Гайдая.



так вошел в роль, что Швейцер понял, что нашел настоящего Паниковского и отказал Быкову. Зиновий Ефимович хотя и был немного смущен (до этого он был больше известен как актер театра кукол), но согласился. Правда, поставил одно условие: его Паниковский будет не отвратительным типом, как в книге, а жалким. Как хромота могла актеру в создании образа? И что такого страшного случилось с ним на съемках?

Когда Швейцер утвердил Зиновия Герда, всем стало ясно, что на роль Шуры Балаганова больше подходит Леонид Куравлев, нежели Невинный. А на роль Адама Козлевича, водителя автомобиля «Антилопа Гну», Швейцер выбрал ленинградского актера Николая Боярского — дядю знаменитого ныне Михаила Боярского.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

## Туризм

# По стене как по горе

РУДОЛЬФ Лейцингер, которого называли дедушкой русского альпинизма, по праву считается основателем школьного туризма.

Благодаря Лейцингеру прокладывались дороги и тропы на Машук, Бештау, Бермамыт, поляну Азау, к Цейскому леднику. Он отправлял в путешествия по окрестностям Кавминвод и в далекие горные ущелья десятки групп, многие из которых возглавлял сам. С его помощью пускались в путь не только взрослые, но и дети. Свои мысли о воспитательном значении путешествий для молодых людей Лейцингер высказал в брошюре «Несколько слов об учебных экскурсиях», которая была разослана во все учебные округа и учебные заведения России. Заботясь о развитии учебного туризма, Рудольф Рудольфович открыл в своем знаменитом «доме со львами», «приют» для ребятяшек, приезжавших на экскурсии. Фактически это первая в стране учебническая турбаза, которая уже отметила свое столетие.

«Неугомонный старик», казалось, не знал возраста. Зачинатель горных путешествий по Кавказу и добрый помощник всех путешественников, он проложил тропы для восхождения на Эльбрус.

— В течение всего года мы проводим в четыре этапа Кубок Пятигорска по спортивному туризму, посвященный памяти этого замечательного путешественника и покорителя вершин, — говорит директор Центра детского и юношеского туризма и экскурсий Ирина Сторожко. — Весной и осенью соревнования проходят на природе, а зимой юные покорители горных склонов тренируются в зале.

Словно ловкие обезьянки мальчишки и девчонки передегались по стенам и потолку с помощью натянутых веревок. Требовались ловкость и смелость, сообразительность и выносливость.

Лучшие по итогам второго этапа соревнований награждены грамотами и дипломами.

Лариса ТАЕЖНАЯ.

В лице № 20 прошел второй этап открытого Кубка города Пятигорска по спортивному туризму памяти Р. Лейцингера.

## Сообщает следственный комитет

# Взятку не взяли



СЛЕДСТВЕННЫМ отделом по Кисловодску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 50-летней женщины, подозреваемой в соверше-

нии преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30, частью 3 статьи 291 УК РФ (покушение на дачу взятки).

По данным следствия, 13 ноября 2013 года подозреваемая попыталась передать взятку в размере 5 тысяч рублей судебному приставу-исполнителю Кисловодского городского отдела УФСПП по Ставропольскому краю за незаконное окончание исполнительного производства по взысканию с нее задолженности в пользу банка. Однако довести свой преступный умысел до конца женщина не смогла, поскольку сотрудник организации от получения денежных средств отказался.

В настоящее время проводятся действия, направленные на сбор необходимой доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Соб. инф.

## ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!

Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» ИНОФОРМИРУЕТ ГРАЖДАН ГОРОДА,

что в соответствии с Законом Ставропольского края «О порядке установления величины прожиточного минимума в Ставропольском крае», постановлением Правительства Ставропольского края от 11 февраля 2014 г. № 35-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за IV квартал 2013 года» установлена величина прожиточного минимума в расчете:

- на душу населения — 6543 руб.;
- по основным социально-демографическим группам населения:

- для трудоспособного населения — 6954 руб.;
- для пенсионеров — 5323 руб.;
- для детей — 6646 руб.

В связи с вышеизложенным поясняем, что с 11 февраля 2014 г. и до утверждения новой величины прожиточного минимума, назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка производится семьям, среднедушевой доход которых не превышает 6543 руб.

При этом размеры ежемесячных пособий остаются в прежнем размере.

По всем вопросам назначения и выплаты государственных пособий на детей приравнанных граждан производится по предъявлению записки в понедельник, среду, пятницу с 9.00 до 13.00, вторник с 14.00 до 17.00, четверг с 14.00 до 18.00, кабинет № 6, ул. Первомайская, 89а.

Дополнительно напоминаем, что подтверждать право на ежемесячное пособие на ребенка необходимо ежегодно.

Контактный телефон для консультации и записки на прием: 39-20-54.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

**26 февраля**  
Зачем В.В. Савонова  
Кисловодск  
Начало в 19.00

**СВЯДЬБА ФИГУРО** 12+

АКАДЕМИЧЕСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР ИМ. В.В. САВОНОВА  
ФИЛИАЛ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ИМ. В.В. САВОНОВА И СОЛЛАТЫ ГОСОПЕРА ИМЕНИ НАКАМИНОВОДА

(87937) 2 18 19  
(87934) 6 75 56  
(8793) 39 14 36  
(87932) 4 44 74  
www.kursal.ru

**ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Продолжается ТЕКУЩАЯ ПОДПИСКА на газету «Пятигорская правда» (подписной индекс 31685) на I полугодие 2014 г.

1 февраля НАЧАЛАСЬ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на газету «Пятигорская правда» на II полугодие 2014 г. по действующим тарифам I полугодия 2014 г., а именно: стоимость подписки на газету «Пятигорская правда» — 305 руб. 00 коп.; льготная подписка для пенсионеров — 200 руб. 00 коп.

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ в любом почтовом отделении связи  
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 33-09-13, 33-23-51

**Не опоздай с подачей декларации!**

ИФНС России по г. Пятигорску напоминает, что с 1 января 2014 г. началась кампания по декларированию физическими лицами доходов, полученных в 2013 году.

Обязаны представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в срок до 30 апреля 2014 г. в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации:

- лица, получившие вознаграждения от физических лиц по гражданско-правовым договорам, включая доходы по договорам найма жилья и аренды любого имущества;
- лица по суммам, полученным от продажи имущества, транспортных средств, земельных участков, принадлежащих им на праве собственности менее трех лет;
- лица, получившие доходы от продажи ценных бумаг;
- лица по выигрышам от лотерей, тотализаторов и других основанных на риске игр;
- лица, получившие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения.

Доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации;

- лица, у которых не был удержан налог налоговыми агентами при выплате им доходов;
- физические лица, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов.

К налоговой декларации прикладываются документы, подтверждающие получение дохода и расходы (например, договор купли-продажи, договор аренды и т. д.).

Декларация о доходах физического лица представляется в территориальную инспекцию ФНС России по месту учета налогоплательщика (по месту жительства или месту пребывания).

Уважаемые налогоплательщики, не забудьте исполнить свою обязанность по представлению декларации по налогу на доходы физических лиц!

**ПРОДАЕТСЯ**

Конкурсный управляющий ООО «ОКС Севкавказройнвест» реализует: на демонтаж и вывоз по адресу г. Железноводск п. Инземцево, ул. Промышленная, д. 1:

- ✓ кирпичная уборная — 50 рублей, ограждение из железобетона — 15000 рублей;
- ✓ подстанция трансформаторная КТПГС630 — 30000 рублей;
- ✓ ворота металлические — 5000 рублей;
- ✓ ограждение из металлической сетки — 1000 рублей;
- ✓ эстакада — 10000 рублей;
- ✓ вагончик-бытовка — 15000 рублей;
- ✓ КРАЗ 6510 1995 г. в. (автокран, разукрупкован, не на ходу, на запчасти 350000 рублей);
- ✓ автосамосвал МАЗ 5551 1995 г. в. (разукрупкованы, не на ходу, на запчасти) — 3 шт. по 10000 рублей;
- ✓ УРАЛ 44202 1995 г. в. — 100000 рублей;
- ✓ виброплита VS 246 E12 — 15000 рублей;
- ✓ системный блок б/у с колонками — 1500 рублей;
- ✓ автобус ПАЗ 3205 1996 г. в. — 20000 рублей;
- ✓ на демонтаж и вывоз по адресу г. Пятигорск, п. Энергетик, ул. Энергетическая, 26;
- ✓ вагончик-бытовка — 3 шт. по 15000 рублей.

ДЛЯ ОСМОТРА И ПОКУПКИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: +79614884578, +79185813111.

Предложения о покупке направлять: г. Ростов-на-Дону, пер. Доломановский, 55Б, 3 этаж.

**О зачете в страховой стаж периода ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет**

С 2014 года пенсионеры получили право на перерасчет трудовой пенсии с учетом увеличенного периода ухода за детьми, учитываемого при расчете страховой части трудовой пенсии.

Это стало возможным благодаря вступлению в силу Федерального закона от 28.12.2013 № 427-ФЗ, по которому при назначении и перерасчете пенсии гражданин имеет право на увеличение страхового стажа за счет периода ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более четырех с половиной лет в общей сложности, то есть максимально в стаж теперь засчитываются отпуски по уходу за тремя детьми — по полтора года за каждым. Ранее общая продолжительность такого нестрахового периода ограничивалась тремя годами, то есть периодами отпусков по уходу за каждым из двух детей.

Новые правила будут работать как для нынешних пенсионеров, так и для тех, кому выйти на пенсию только предстоит.

Перерасчет пенсий нынешних пенсионеров производится в беззачетном порядке на основании документов, имеющих в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.

При этом граждане имеют право обратиться в управление ПФР по месту жительства с соответствующим заявлением, приложив свидетельство о рождении ребенка. Перерасчет размера трудовой пенсии будет осуществлен с 01.01.2014 вне зависимости от даты обращения гражданина с соответствующим заявлением (но не ранее даты назначения пенсии).

Стоит отметить, что с 2015 года в стаж будут включаться и периоды ухода за четвертым ребенком, то есть в общей сложности 6 лет — по полтора года за каждого.

М. Коноплева, заместитель начальника Управления ПФР по г. Пятигорску СК.

**С лидером надежнее!**

Самая полная база правовой информации\*

Быстрое решение ваших задач  
\*Среди коммерческих правовых систем, устанавливаемых на компьютер пользователя

Удобный и точный поиск

КонсультантПлюс  
лидер среди справочных правовых систем, по исследованиям ВЦИОМ 2010г.

Лидер среди справочных правовых систем, по исследованиям ВЦИОМ 2010г.

Персональная поддержка — каждому пользователю

Отдел продаж  
(8793) 97-43-82, 32-89-10  
Горячая линия для клиентов  
(8793) 97-43-36, 32-68-92

РИЦ №245 ООО «Компас»  
г. Пятигорск, ул. Московская, 84

читай / комментируй / будь в курсе

новости, нужные людям...

www.pravda-kmv.ru  
общественно-политическая газета

**ТЕЛЕФОН**  
рекламного отдела  
33-09-13

Уважаемые налогоплательщики, не забудьте исполнить свою обязанность по представлению декларации по налогу на доходы физических лиц!

Предложения о покупке направлять: г. Ростов-на-Дону, пер. Доломановский, 55Б, 3 этаж.

М. Коноплева, заместитель начальника Управления ПФР по г. Пятигорску СК.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Ставропольский ХК «Союз» — вновь чемпион

По словам председателя комитета по физической культуре и спорту администрации города Сергея Кузьменко, уровень подготовки команд, по сравнению с прошлым годом, вырос. А вместе с ним и интерес к хоккею не только в нашем городе, но и в Ставропольском крае. К тому же турнир привлекает внимание зрителей: все-таки хоккей живую — это захватывающее зрелище.

Далее началась долгожданная игра за первое место. Однако здесь сюрпризов не было. Несмотря на высокий уровень хоккеистов из Георгиевска, ставропольский «Союз» оказался на порядок сильнее.

С разгромным счетом команда из краевого центра победила своих соперников и во второй раз стала обладателем Кубка главы города Пятигорска. «Союз» на нынешнем турнире не потерпел ни одного поражения, а его преимущество в счете всегда было неоспоримо высоким.

Завершился турнир по традиции чествованием победителей — церемонией награждения. Команды-участницы выстроились на льду уставшие, но довольные азартом схватки. Последняя игра сыграна, соперничества позади, теперь только дружба. Поздравления они принимали от главы Пятигорска Льва Травнева.

— Очень напряженно и волнительно было смотреть за сражениями на льду, ведь в бой шли настоящие мужчины, — подчеркнул Лев Травнев. — Я поздравляю всех с этим большим спортивным событием и надеюсь, что оно будет иметь свое продолжение. Мы обязательно построим в Пятигорске ледовый дворец спорта, чтобы развивать хоккей.

Первыми, конечно, свои заслуженные награды получили самые юные хоккеисты. Ребята, опекаемые нашей «Звездой», победили в специальном товарищеском матче. Причем одолеть им удалось лидеров составов.



Фото Александра ПЕВНОГО.

Затем пришло время чествовать отдельных игроков. Лучшими вратарем и нападающим признаны хоккеисты ставропольского «Союза», лучшим защитником — представитель ХК «Георгиевск», лучшим игроком стал хоккеист из Невинномыска.

После вручения заветные кубки победителям и призерам — «Союзу» (Ставрополь), ХК «Георгиевск» и ХК «Невинномысск». Ну а завершился турнир традиционным общим фото — на память.

Татьяна ПАВЛОВА.

## Российские успехи и не только

Российские зрители с напряжением продолжают наблюдать за выступлениями наших спортсменов на Олимпийских играх в Сочи. В некоторых дисциплинах есть чему порадоваться, в иных же ждали больших результатов. Так, например, несколько обескураживают хоккейные матчи. Российская команда, мощная и сильная, состоящая из прославленных игроков, пока не показывает высоких достижений. Однако будем надеяться, что ребята еще продемонстрируют все, на что вполне способны. Большие надежды на медаль воз-

лагают также на российских фигуристов в танцах на льду. А недавно на дистанции 1000 метров в шорт-треке впервые на сочинской Олимпиаде нашим спортсменам удалось взять сразу две медали в одной дисциплине. Российские лыжники завоевали серебряную медаль в эстафете. «Золотую» эстафету Виктора Ана поддержал скелетонист Александр Третьяков. Он выиграл все четыре заезда, установив рекорд трассы по прохождению и рекорд по разгону. Были и другие поводы порадоваться для наших болельщиков.

В итоге пока Россия находится на пятом месте (4, 7, 5). Тройка лидеров выглядит следующим образом: Германия (7, 3, 2), Нидерланды (5, 5, 7), Норвегия (5, 3, 6).

Кстати, если говорить об иностранцах, то представители Голландии в Сочи выиграли 17 медалей, но самое интересное, что из этих наград 16 пришло на конькобежцев! Еще одну медаль завоевала в соревнованиях по шорт-треку Шиньке Кнегт. Ну а россияне продолжают болеть за свою команду и ждать новых побед.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Традиция

## Чтобы не погас огонь любви



Конец прошлой недели был просто окутан атмосферой любви и романтики. Наряду с европейским Днем святого Валентина отмечался и армянский Трндз, или праздник Благословения молодоженов. В Пятигорске стало уже доброй традицией проводить в честь него богослужения в церкви Святого Саркиса и народные гуляния на территории городской армянской национально-культурной автономии. А в этом году торжество имело особый статус — юбилейный. Обычай был возрожден пять лет назад по инициативе женсовета общины.

КАК правило, на праздник приглашаются те, кто обвенчался в минувшем году. Но на этот раз в гости ждали все пары, связавшие себя узами брака в течение последних пяти лет. Поэтому многие супруги пришли вместе с детьми или в ожидании наследников. Например, Карлен Симонян и Сося Абрамян поженились в январе прошлого года, а уже в декабре у них родился сын Вардгес.

— Мы участвовали в Трндзе в прошлом году. Считаю, что эта красивая церемония поспособствовала укреплению нашей семьи, мы даже не заметили, как год пролетел. И вот сегодня нас уже не двое, а трое. Мы очень счастливы, — поделился с журналистами Карлен Симонян.

А церемония и вправду очень красивая и зрелищная. После благословения супружеских пар в церкви священник вывел их во двор. В руках молодожены держали зажженные лампадки и веточки, перевязанные разноцветными лентами. Затем они все обошли три раза вокруг костра, после чего начинающие мужья и жены начали через него прыгать. Веточки же они бросали в огонь, предварительно загадав про себя желание.

Есть мнение, что Трндз — это аналог Дня святого Валентина. Но оно ошибочно. Во-первых, праздник Благословения молодоженов намного старше. Во-вторых, у армянского народа есть свой День влюбленных — День святого Саркиса, в этом году он выпал на 15 февраля. Накануне праздника молодые люди обычно готовят специальные тонкие лепешки и кладут с вечера под подушку, чтобы приснился суженый или суженая.

— Увы, сегодня крайне остро стоит проблема разводов. Мы даже часто предупреждаем молодых, чтобы они не торопились венчаться, ведь шаг очень ответственный, идя на который, надо понимать, что это на всю жизнь. А

Трндз как раз хорошо способствует укреплению института брака и сохранению традиций, — прокомментировал председатель общины Сергей Богдасаров.

О том, что семья — это серьезно, молодому поколению на собственном примере показали Артем Аполович и Стелла Суренова Яхшиян. В браке они уже почти 60 лет, у них три дочери и сын, девять внуков. Как признаются супруги, живут душа в душу, ни разу не погуляли. Но вот обвенчаться решили всего пару лет назад. Ведь, как отметил глава семейства, развестись — последнее дело, лучше уж сразу умереть.

Специально к празднику заботливые хозяйки общины сварили национальное армянское блюдо под названием куркут. Приготовленный из отборной пшеницы, привезенной из Карабаха, и корейки с жирком, он никого не оставил равнодушным. Также участников праздника угощали ароматной выпечкой, горячим чаем и кофе. Кроме того, в этом году собравшихся ожидал приятный сюрприз — пятиярусный торт с пятью ярусами. Разрезали его и раздали гостям представители молодоженов всех лет.

— Сегодня многие традиции уже забыты. Но благодаря таким праздникам они снова оживают в памяти народа и гармонично входят в современную жизнь, — подчеркнул в беседе с прессой председатель женсовета армянской общины Тамара Кешишян.

Продолжили программу вечера танцы, песни, веселье, а завершился праздник красочный салют. Зажженные лампадки молодожены унесли домой, чтобы огонь их любви не погас никогда.

Дарья КОРБА.  
Фото Илья ШКОДЕНКО.

Юбилей

Одному из лидеров медиаиндустрии нашего региона — телерадиокомпания «СИФ» — исполнилось 20 лет. Яркая палитра разнообразных содержательных передач, мастерство ведущих, их умение общаться с аудиторией позволили ТРК «СИФ» завоевать огромную зрительскую популярность. Неоспорим и тот факт, что высокая эффективность этой телерадиокомпания достигается благодаря продуманной стратегии, работе высококлассных специалистов и передовым техническим решениям. Свой юбилей сотрудники медиагиганта решили отметить в Пятигорске презентацией нового телевизионного сезона самого популярного российского молодежного канала ТНТ, давно покорившего активную и энергичную аудиторию смелыми идеями и творческим подходом к подготовке эфирного продукта. Естественным результатом этой работы стало зрительское признание и уважение коллег.



## Продуманная стратегия, высококлассные специалисты и передовые технические решения

«20 ЛЕТ работы — срок, сопоставимый с самой историей новой России, — отметила заместитель генерального директора ТРК «СИФ» Наталья Файсханова. — Вначале многое делалось «с колес», многому приходилось учиться на ходу. Но «СИФ» никогда не боялся экспериментов. Высокие рейтинги в течение многих лет доказывают: большая их часть была успешной. Сегодня именно телевизионные СМИ определяют информационную повестку дня, формируют вкусы и предпочтения аудитории. Миллионы зрителей судят о новостях со слов журналистов, смотрят на мир глазами корреспондентов. И потому ждут от нас и компетентности, и глубоких знаний, и, конечно, зрелости в профессиональных и личных оценках. И мы стараемся оправдывать оказанное нам доверие, вносить посильный вклад в развитие современной журналистики, в формирование облика отечественного телевидения».

Передачи ТРК «СИФ» смотрят регулярно более 90 проц. жителей Кисловодска. Числен-

ность же зрительской аудитории на Кавказских Минеральных Водах составляет более 600 тысяч, среди которых пятигорчане, ессентучане, минераловодцы, жители Малокарачаевского и Предгорного районов.

За почти 20 лет работы у компании сложился индивидуальный стиль работы. Регулярно выходят в эфир информационно-аналитические программы: «События. Информация. Факты» (новости региона КМВ), «Кисловодская панорама» (события города-курорта), «Пульс города» (вести Минераловодского района и Минеральных Вод), «Территория успеха», «Выбирай лучшее», «Встали и пошли».

«За два десятилетия работы мы накопили огромный опыт в создании телевизионного продукта, — подчеркнула Наталья Ашотва. — 15 лет в эфире программа «Я здесь живу» — открытый разговор с представителями власти (гостями телевизионной студии в разное время были все министры Правительства СК, депутаты Госдумы РФ и Думы СК, главы администраций городов КМВ, общественные

деятели и многие другие), которого ждут телезрители, надеясь в прямом эфире получить ответ на наболевший вопрос».

Журналисты ТРК «СИФ» также довольно часто снимают сюжеты и рабочий материал для центральных телеканалов. Компания сотрудничает и с Правительством Ставропольского края.

Гости праздника отмечали и яркий оригинальный контент телерадиокомпания и творческий потенциал ее сотрудников. А поклонников ТНТ порадовали презентацией новинки, которые в скором времени появятся на телеканале: триллер «Чернобыль — Зона отчуждения»; о жизни за МКАДом расскажут «Каменные джунгли»; с приключениями провинциалки в Москве познакомит «Наша Саша»; а в сериале «Физрук» будет блистать неповторимый Дмитрий Нагиев.

Анна КОБЗАРЬ.  
НА СНИМКЕ: юбиляров поздравляет директор ПМФИ, профессор В. Аджиденко.  
Фото Илья ШКОДЕНКО.

Солдатский конверт

На Ставрополье проходит фестиваль патриотической песни «Солдатский конверт». Пятигорск также не остался в стороне и организовал оимонимный городской конкурс, в котором приняли участие общеобразовательные школы, учреждения дополнительного образования — ДМШ № 2, Дворец пионеров и школьников, среднеспециальные и высшие заведения столицы СКФО. Участники выступали в трех возрастных категориях и двух номинациях: ансамбли и отдельные исполнители.

## И песней скажем вам спасибо

В ЭТОМ году смотр проходил поэтапно: первый — на территории муниципальных образований Ставропольского края, второй этап — зональный, но честь принять почетных гостей выпала на долю Пятигорска. Совсем скоро в Ставрополе состоится третья часть фестиваля, а завершающим штрихом мероприятия станет заключительный гала-концерт городского конкурса, который развернется в краевом государственном театре оперетты в канун Дня защитника Отечества.

Главный специалист отдела по делам молодежи администрации Пятигорска Марина Колесникова подчеркнула: «Отрадно было видеть, что руководство многих учебных заведений поддерживает своих звездочек всеми усилиями, ведь кому как не им знать, что школьные и студенческие годы незабываемо прекрасны, когда наполнены творчеством во всех его проявлениях».

Во время проведения первого этапа конкурса команда жюри отсмотрела 95 номеров. Это была непростая работа



Готовясь к городскому этапу конкурса «Солдатский конверт», все участники старались как могли, возрождали старые традиции, придумывали новые и очень много работали. Поприветствовал всех тех, кто не остался равнодушным к проводимому мероприятию, заместитель председателя Думы Пятигорска Дмитрий Васюткин: «Из года в год конкурс становится ярче и интересней. Радует и то, что он является некой данью страшим поколениям, которые сделали нашу сегодняшнюю жизнь мирной и спокойной».

та для обеих сторон. Грамотами участниками награждены 22 конкурсанта, дипломы первой, второй и третьей степени завоевали 27 человек, 37 учащимися вручены дипломы лауреата первой и второй степени.

Патриотическое воспитание молодежи, привитие ей любви к родине и истории неизменно являются главной целью проведения фестиваля. Именно поэтому все исполняемые песни — военной тематики, многие из которых являются авторскими.

Елена ТАНИЧ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

День влюбленных

## Валентин соединяет сердца



Целой чередой мероприятий встретил пятигорская молодежь хотя и не наш, но уже полюбившийся россиянам День святого Валентина. Центральными стали две городские акции — «Валентин соединяет сердца» и «Дерево любви».

ПЕРВУЮ традиционно подготовил городской волонтерский отряд. В районе Главпочтамта активисты на камеру интервьюировали прохожих, спрашивая у них о том, что значит для них этот праздник, какими качествами обладает ихlover, какой подарок они хотели бы получить ради опрашиваемого. А если любимого или любимой еще нет, ребята задавали вопрос «Каким вы видите своего суженого или суженую?», а также предлагали оставить свой номер телефона на специальном стикере, который потом приклеивали к сделанному заранее огромному сердцу, разделенному на две половины — женскую и мужскую. Взаем люди

срывали заинтересовавшие их листочки. Отснятое видео волонтеры потом выложат в своей группе в одной из социальных сетей в Интернете.

Акцию «Дерево любви» уже второй год подряд проводит члены первичного отделения Российского союза молодежи хотя и не наш, но уже полюбившийся россиянам День святого Валентина. Центральными стали две городские акции — «Валентин соединяет сердца» и «Дерево любви».

— Такая идея пришла нам в голову в прошлом году в преддверии праздника, — рассказал руководитель ПО РСМ школы № 19 Данил Ефанов. — Мы хотели, чтобы люди прониклись атмосферой любви, добра и дружбы, а также зарядились позитивом, который будет согревать их, пока не наступят теплые весенние денки.

Своей целью ребята достигли. Без улыбки и хорошего настроения не остался ни один участник акции.

Дарья ВОРОПАЕВА.



Фото Илья ШКОДЕНКО.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-09-13, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в публикациях редакция. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 146276. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.